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8. Konzentration des Kapitals:
Aktienkapital einschlieBlich Tochter- und Beteiligungsgesellschaften
nach Unternehmensgruppen 1955
Stand: Mitte 1955

Aktienkapital einschlieflich Tochter- und
Beteiligungsgesellschaften

Unternchmeusgruppen Anteil am gesamten
Millionen DM westdeu;(schfm Aktien-

apital

Prozent
1.G.-Farben-Gruppe 19337 8.7
Bereich der Vereinigten Stahlwerke ........ccoovevvivcvens oo oo 2 367,0 10,7
Mannesmann-Konzern 860.3 3,9
Hoescli-Konzern 881.7 4.0
Haniel-Konzern 551,5 2,5
Kldckner-Konzern 5363 2.4
Krupp-Konzern 3333 1.5
Flick-Konzern 157.3 0,7
Siemens-Konzern 566.2 2.6
AEG-Konzern 204.4 0,9
Gruppe Wintershall-Quandt 372.5 1.7
Gruppe Metallgeselischaft-Degussa e B 259.8 1.1
Gruppe der staatskapitalistischen Unternehmen ........................ %S 48552 21,9
Unternehmen auslédndischer MONopole ........occens oo vi it 8293 3.7
Zusammen 14708.5 66,5

9. Lohn- und Gewinnquoten in der Industrie,
gemessen am industriellen Nettoproduktionswert 1929, 1936 und 1950 bis 1955

Berechnungen des Deutschen Wirtschaftsinstituts

Lohnquote!) Gewinnquote Lohnquote!) Gewinnquote
Jahr = Jahr — -
Prozent Prozent
1929%).. 47 53 1952 .. ‘ 34 66
1936 . 40 60 1953 .. 35 65
1950 . 37 63 1954 .. | 34 | 66
1951 . 34 66 1955 .. - 33 | 67

*) Ohne die Gehilter der leitenden Angestellten. — ») Fiir das Gebiet des ehemaligen Deutschen Reichs in den Grenzen von 1936 be-
rechnet.

10. In der Industrie realisierter Mehrwert, Mehrwertrate und Profitrate
1936, 1950 und 1955

Berechnungen des Deutschen Wirtschaftsinstituts

Mehrwertberechnung fiir die Industrie ohne Energiebetriebe 1936 1950 1955
Millionen DM

Konstantes und variables Kapital C 42 467 99 600 154 000
Bruttoproduktion in Industrieabgabepreisen Cf -f ¢, -fv-fm 33228 83300 175 300
Verbrauch von Roh- und Hilfsstoffen ¢, * 16274 41 600 87700
Abnutzung des fixen Kapitals (Abschreibungen) Cf 1469 3500 5700
Bruttolohne und -gehilter ohne Gehilter der leitenden Angestellten v ...........cccocvevivciiiiiininnne 6255 14 100 27 400
In der Industrie realisierter Mehrwert m 9230 24 100 54500

Prozent

v =100

m |

Mehrwettrate . 148 171 199

C=100
Profitrate * 22 ‘ 24 35




